
 

 

Montréal Laval 

 

800, rue du Square-Victoria, bureau 4500 1200, boul. Chomedey, bureau 400 

C.P. 391, Montréal QC H4Z 1J2 Laval QC H7V 3Z3 

Téléphone : 514 331-5010 | Télécopieur : 514 331-0514 Téléphone : 450 682-5010 | Télécopieur : 450 682-5014 dhcavocats.ca 

 
 

 Avocats-conseils 
Jean Hétu, Ad. E. 

David Robitaille, Ph.D. 

 
PAR SDÉ et PAR COURRIER 

Steve Cadrin 
Ligne directe : 514 392-5725 

scadrin@dhcavocats.ca 

Laval, le 27 juin 2022 
 
 
Me Véronique Dubois  
Secrétaire de la Régie de l’Énergie 
Tour de la bourse 
800, Place Victoria 
2ième étage, bureau 2.55 
Montréal (Québec) H4Z 1A2 
 
 
Objet: HQT - Demande d’autorisation du Transporteur relative à l’installation d’équipements 

au poste Hertel et à la construction d’une ligne à 400 kV  
Demande au Transporteur de répondre aux demandes de renseignements de 
l’AHQ-ARQ 

Dossier : R-4188-2022 
N/D:  4503-73 
 
 
Chère consœur, 
 
L’AHQ-ARQ a pris connaissance des réponses d’Hydro-Québec dans ses activités de transport 
d’électricité (le « Transporteur ») à sa demande de renseignements (« DDR ») no. 11 et constate 
que certaines des réponses ne répondent pas complètement à la question posée. 
 
Par la présente, l’AHQ-ARQ demande à la Régie de l’énergie (la « Régie ») d’intervenir et 
d’ordonner au Transporteur de répondre à cette demande pour les motifs élaborés dans la 
présente lettre. 
 
Demande 3.1 
 
La demande 3.1 de la DDR no. 1 de l’AHQ-ARQ et la réponse du Transporteur : 

« 3.1 Veuillez décrire, avec un exemple concret, comment seront calculés « les 
coûts imputables à l’option souterraine » dont il est question à la référence (i) 
et la contribution « requise pour le coût de l’arrangement électrique différent 
demandé par le client » dont il est question à la référence (ii). Veuillez 
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notamment indiquer comment sera déterminé le montant des coûts de l’option 
non souterraine (par exemple, est-ce que ce seront les coûts prévus de la 
solution la moins chère?) et indiquer si les coûts réels imputables à l’option 
souterraine seront considérés.  

Réponse : 

Le calcul final de la contribution du client attribuable au choix de la 
solution souterraine sera effectué par le Transporteur à la mise en service 
du Projet, en considérant l’écart entre les coûts réels du Projet et une mise 
à jour de l’évaluation des coûts de la composante « ligne » de la solution 
1. » (Nous soulignons) 

 
L’AHQ-ARQ est d’avis que la réponse du Transporteur est incomplète alors qu’elle ne fournit pas, 
tel que demandé, un exemple de calcul concret et qu’elle n’indique pas comment sera calculée 
la mise à jour de l’évaluation des coûts de la composante « ligne » de la solution 1. Puisque le 
Transporteur ne prévoit pas réaliser la solution 1, on peut légitimement se demander dès 
maintenant comment il évaluera les coûts mis à jour de celle-ci. 
 
Par conséquent, l’AHQ-ARQ demande à la Régie d’ordonner au Transporteur de compléter sa 
réponse à la question 3.1. 
 
Demande 5.1 
 
La demande 5.1 de la DDR no. 1 de l’AHQ-ARQ et la réponse du Transporteur : 

« 5.1 Veuillez élaborer sur l’incertitude des montants d’investissements prévus 
pour chacune des solutions apparaissant au tableau de la référence et fournir 
une évaluation quantitative de ces incertitudes. 

Réponse : 

La précision des coûts des solutions non retenues, qui n’ont pas fait 
l’objet d’une étude d’avant-projet, est d’environ -30 % à +50 %. 

Par ailleurs, le Transporteur précise que les coûts du Projet présentés au 
tableau 4 de la pièce B-0004, HQT-1, Document 1, incluent une provision 
visant à combler les coûts supplémentaires pouvant résulter des 
incertitudes. 

Voir également la réponse à la question 3.1 de la DDR no 1 de la Régie 
ainsi que la réponse à la question 3.1 de la DDR n° 2 de la Régie. » (Notes 
de bas de page omises; nous soulignons) 

 
L’AHQ-ARQ constate que la réponse du Transporteur est incomplète alors qu’elle fournit la 
précision des coûts des solutions non retenues (-30 % à +50 %) mais qu’elle ne fournit pas 
l’information sous la même forme pour la solution retenue qui est pourtant la plus importante, 
selon le Transporteur. Les réponses à la question 3.1 de la DDR no 1 de la Régie ainsi que la 
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réponse à la question 3.1 de la DDR n° 2 de la Régie ne fournissent pas non plus une telle 
information. 
 
Par conséquent, l’AHQ-ARQ demande à la Régie d’ordonner au Transporteur de compléter sa 
réponse à la question 5.1. 
 
Espérant le tout conforme, veuillez agréer, chère consœur, nos salutations les plus distinguées. 
 
 

 DHC Avocats 
 
 
 
 
Steve Cadrin, avocat 
 
SC/fn 
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